



“他们(望风者、跟踪者)很客气,经常会十里相送,一直把我们的治超车送到荥阳市区,甚至还送到‘家门口’”

荥阳体验治超“猫鼠”斗法

□晚报记者 王战龙 文/图

流动治超点的上班时间并不固定,有时候是晚上,有时候是白天。

X021——俗称马来线(郑州马寨到巩义米河的县级道路)是荥阳超限最为严重的路段,在荥阳贾峪镇西北角的三岔口,是超限车辆的必经之地——来自贾峪镇、崔庙镇拉载水泥石料的超限车辆必须从此经过。

三岔口的东南角是治超办租赁的一个停车场——按照相关规定,治超人员发现涉嫌超限车辆后,可以引领超限车辆进入停车场,重新检测,接受相关处理。

10月27日18时40分左右,马路上,一辆辆载重大车闪烁着强光疾驰而过,夜晚的马路上空气混沌浊污。停车场相隔一条马路的路边,四五辆“望风车”已经早早“上班”。按照临时约定时间,当日19时,流动治超车到达指定地点,车灯闪烁,执法人员上路拦截涉嫌超限车辆,小车上的人纷纷打电话,一些人则拿起了对讲机,嘀咕了起来。

起初几辆重在治超人员的指挥下,进入停车场,重新检测。

“老鼠”客客气气迎送“猫”

19时20分,一辆满载石料的大车疾驰而过,丝毫不理会前方治超人员挥舞的荧光棒,闯过流动监测点,飞速逃离,治超人员迅速驾



大锁锁轮,以防扣留的超载车逃逸

车追赶。

19时50分左右,公路上的重车逐渐稀少,“他们(超限车)已经听到风声了。”荥阳市交通路政管理大队大队长隋福岭说,风声来自于停在流动治超点附近的“望风车”。

20时许,沿着马来公路向西南方前行,记者发现,路边尤其是加油站已经停放了许多载重的货车,从三岔口到崔庙的一家石料场门口,大概有七八十辆载重货车停放在路边,等待“风头”转向。

邢村村口是通往贾峪几个石料场的必经之地,据了解,在高峰期,有数百辆石料车停放在路边,等待治超人员下班。

“他们(望风车)都很客气,经常会十里相送,一直把我们送到荥阳市区,有些还送到‘局门口’或者‘家门口’。”治超人员刘万松开

玩笑说,经常上演猫捉老鼠的游戏,他们查几个小时,然后开车佯装离开,等几个小时后,再杀个回马枪。

治超人员每天都是这样的“游击战”——有时候是白天,但大多都是在夜晚,甚至深夜,鲜有机会和家人共叙天伦之乐。

道路毁损严重 治超陷入困局

马来线是县级公路,投资几千万按照省级道路标准铺修,2009年下半年开通,现在已经有部分路段毁损严重,村民将原因归结为:超限车辆太多所致。

22时许,三岔口停车场附近的马路上“望风车”从最初的四五辆增加到十几辆。“最高峰的时候望风车车辆能够有四五十辆。”刘万松说,这些“望风车”除了通风报信,还经常包抄“流动超限检测车”——协助超限车辆集体闯关。

当晚查处超限车辆12辆,据了解,这只是超限车辆的几分之一,途经此路段的车辆有两三百辆,几乎所有的车辆都超限超载。

现在郑州已模仿山西的治超经验,对超载车辆的源头——货源地及车辆所在地进行处罚,一旦查处便直接从当地政府财政扣除3万元。

采访中,一线治超人员建议,治理超限应该像治理酒驾一样,写入刑法,才能从根本上杜绝超限超载。

新郑打造宜居新城

本报讯 昨日上午,新郑市召开常委(扩大)会议,市领导在会上学习省九次党代会精神时表示,新郑将做好构建“一心两城两组团”工作。

省九次党代会报告提出“要统筹推进大中小城市、小城镇和新型农村社区建设,加快构建符合河南实际、具有河南特色的现代城镇体系”。

新郑市主要领导表示,时不我待,新郑要依据《城乡总体规划》,做好“一心两城两组团”五个重点区域建设工作,即要科学、稳健地推进中心城区建设、新郑新城建设、龙湖宜居教育城建设、新港组团建设与辛店组团建设。

晚报记者 王军方

新密初中生代表河南参加“亚太地区机器人竞赛”

本报讯 昨日,由校长郭炳杰、辅导教师刘伟和学生楚琳、张泽坤组成的新密市直二初中“智能机器人代表队”,将代表中国,奔赴韩国首尔参加为期10天的“亚太地区机器人竞赛”暨人形机器人全能挑战赛。据悉,这是河南省唯一一支经层层选拔产生的代表队。

晚报记者 王银廷 通讯员 张晓丹

经开质监分局游乐设施安检不含糊

本报讯 经开区质监分局在全区开展游乐园(场)游乐设施安全监管工作,确保广大游客人身安全,近期经开质监分局执法人员对郑州市金水区绿色水上健身园、河南金鹭特种养殖有限公司在用游乐设施进行了专项检查。经查,金水区绿色水上健身园20台(件)和河南金鹭特种养殖股份有限公司在用24台(件)游乐设施超出检验有效期,检验费已交,检验报告未拿到。该局执法人员当场下达了责令整改通知书,要求限期进行整改,并对相关游乐设施进行了封停。此举对相关行业起到了一定的惩戒警示作用。

晚报记者 王赛华 通讯员 夏晖 李晶晶

登封垌头村成立新农村红歌基地 曾去西北坡、井冈山等地交流,反响不错

本报讯 10月30日,登封市大冶镇垌头村热闹非凡,在庄严的国歌过后,由郑州、开封、漯河、许昌、平顶山、周口、焦作和该村一起组成的“七市一村”红歌会基地,宣布在该村成立。

垌头村红歌会自去年成立以来,赢得了村民的喜爱,每到晚上,嘹亮的红歌在村头回荡,此情此景已成为垌头村最为亮丽的一道风景!垌头村红歌会曾去过西北坡、井冈山等地进行交流,反响不错。

晚报记者 袁建龙 文/图



小广告治理和户外广告治理、第三季度全市建筑垃圾车运输管理工作、第三季度全市市容市貌绩效考核均名列第一

管城区城市管理提升整治见成效

□晚报记者 杨宜锦 通讯员 张瑜

本报讯 目前,管城区针对市民反映强烈的交通拥堵、机动车乱停乱放、占道经营、环卫保洁不到位、户外广告设置不规范等严重影响城市形象和市民生活的突出问题,从10月份开始利用3个月的时间开展一次全方位、全范围的城市环境整治活动,整治工作将扩大到辖区各个部位、各个角落,努力

实现整治范围“全覆盖”,并对卫生、绿化、市政设施、灯光亮化、广告牌匾、城市秩序等实施全方位立体整治改造,实现整治内容“一体化”。

从10月18日起管城区开展了由执法局牵头,各乡(镇)、办事处,有关职能部门配合的为期一周的市容环境整治“闪电行动”。重点对流动商贩、夜市占道、突出店经营、乱堆乱放等现象进行了整治,整治各种违章行

为1200余起;由区查违办牵头开展了集体土地上违法建设专项整治行动,重点拆除了一批集体土地上新增的违法建设,拆除面积达1.2万余平方米;全区共清理小广告2.4万余处,在10月份上半月的全市整治提升活动单项排名中,小广告治理和户外广告治理得分均排名第一;第三季度全市建筑垃圾车运输管理工作排名第一;第三季度全市市容市貌绩效考核中名列第一。

本报驻县市区 记者联系方式

登封市	袁建龙 13838003513
新郑市、港区	王军方 15617779000
巩义市	孙庆辉 15937166196
新密市	王银廷 15515517751
荥阳市、上街区	王战龙 13838146001
中牟县	张辉 15837160606
金水区	王翠 13937128833
中原区	董占卿 15515528900
二七区	王菁 13939041818
管城区	杨宜锦 13526869286
惠济区	姚辉常 13838143050
经开区	王赛华 13203850566